



## 斯图布当选芬兰总统 习近平致电祝贺

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。  
习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利

共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

### 特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第三季)将播

第三版

## 我省一批国有企业春节期间持续运转,以实干之姿力保“开门稳”“开门红”——

# 早发力 快发力 发实力

□本报记者 郑瑛

如果不是门口喜庆的春联和高高挂起的大红灯笼,宁德厦钨新能源材料有限公司忙碌的产线很难让人意识到春节假期尚未结束。

宁德厦钨新能源制造部经理吕延博利用调休,匆忙回了趟厦门的家,正月初二就回到宁德。“工厂不停产,工人不休息,包括总经理谢锦盛在内的公司管理人员,过年期间也一直留在厂里。”他介绍,由于公司产能全线吃紧,为满足客户需求,春节期间200名车间一线工人留守率达到90%,产线三班两轮换,“基本处于满负荷运转,也在不停出货”。

作为厦钨新能源生产五大基地之一,这家工厂产品主要定位高性能车用三元材料,主要应用于高续航里程的高端电动车。由于生产门槛较高,高端三元材料的发展前景被业界广泛看好。

在吕延博印象里,往年的春节也没怎么放假。凭借良好的品质和过硬的技术,宁德厦钨新能源客户订单不断增长,去年下半年

以来持续满产满销。

就在这个年产2.5万吨锂离子正极材料已投用厂房不远处的空闲地块上,公司规划的新项目正在建设中,其中项目一期计划于今年8月完成建设,包括两幢厂房、两幢员工宿舍楼、一幢回收车间,还有扩建空压站、变电站、氧气站及污水处理站等配套设施。项目三期全部投产后,公司年产锂离子正极材料的能力将增加到9.5万吨。

万家团圆的日子里,我省国资国企干部职工用实际行动诠释责任担当,确保一批重大项目不停工、一批重点企业不停产。

混凝土罐车将混凝土卸落在通道内,工人紧随其后,反复振捣。奋战到除夕,3天的短暂休整后,正月初四起,由福建建工集团所属基础公司组织实施的厦门马青路(石塘下穿隧道立交一翁厝立交段)项目工地又恢复了忙碌。马青路项目临时党支部书记、项目副总池君宇便是最早返回工地的一员。

这一项目长约4.98公里,在快速发展的城市交通网络中,规模不算突出,但其所

位置却能称得上厦门跨岛交通的“咽喉”——该路段以一条“弧线”形式串联起海沧对接集美以及本岛的交通枢纽,是跨岛车流集散“大动脉”。

然而前期受征地拆迁等因素影响,工期一度滞后。2023年10月,石塘下穿通道完成交通转换,进入全面施工阶段。

把落后的进度抢回来,7个工作面同时展开,24小时轮班倒排,仅用4个月,马青路石塘下穿通道主体结构22节闭合框,16节U型槽共计862米,于1月18日施工完成,旋即转入隧道内附属结构施工。

“春节期间坚守岗位虽然辛苦,却不孤独。几十号人都在为着一个共同的目标努力,干劲十足。”池君宇介绍,铺设防水卷材,涂装防火涂料,浇筑混凝土填充层等,工地通过优化各工序衔接,合理组织不同班组交叉施工,力保兑现通车目标。

八闽大地,项目建设现场、企业生产线上,奋斗正酣的场景随处可见。

20多米深的基坑内,地连墙、支撑梁共同

建构成一个庞杂的地下世界,透过一层层支撑冠梁,从地下传出施工时钢铁撞击的声音。钢筋班组的老师傅和工友飞快地捆扎着钢筋,手指、脸颊在寒风中冻得通红,但手上的动作依旧麻利。春节期间,左海集团所属市交建集团负责的长乐机场综合客运枢纽项目现场仍有350余名工人坚守岗位。

“目前110吨产能置换工程时间紧、任务重,在厂里过年,每天在生产现场走上几遍,从转炉、精炼到连铸、运行,查看现场各作业区作业安全及质控工序是否按标准化作业,我心里才踏实。”罗源闽光钢铁有限责任公司炼钢厂副厂长李英衣是江西人,到闽光4年,有3年都是在厂里过年。今年春节,罗源闽光共有500多名员工坚守一线,烟花在他们心中绽放成最美的烟花。

作为福建港口集团旗下煤炭进出口重点作业点,福建八方港口发展有限公司承担着东南沿海煤炭进口保供任务,春节期间共安排5艘船41.37万吨煤炭靠泊作业。(下转第三版)



近日,将乐县开展民俗大联欢活动,小朋友们一边舞动草龙一边用将乐南词说唱《草龙号子》。王毅 董观生 摄



今年春节,一场又一场热闹的“村晚”在各地上演。舞蹈、独唱、诗朗诵、情景剧表演……村民们用心演绎,通过形式多样、富有乡村文化特色的节目,展现乡村文化,展示农民富、农村美的美好画卷,营造出浓浓的年味。

人间烟火气,“村晚”抚人心。没有围墙、没有门槛,没有专业表演、不需要酷炫的舞台,从组织策划到排练演出,从舞台布置到节目安排,村民是绝对的主角,“村晚”就是最热闹的百姓舞台。红红火火的“村晚”,不仅满足了人们对精神文化生活的需要,更是乡村文化的自信表达,展现出乡村振兴的勃勃生机。

乡村振兴,文化是魂。“村晚”将各地特色文化与群众喜闻乐见的乡土味、年味融合创新,为乡村振兴注入强劲文化动能。一场场“村晚”,总能唤起人们共同的乡情与回忆。那些久远的质朴与乡愁,那些看似平凡的日常生活,被编织成一幅幅充满温情的画面,既让人们找到心灵的归宿,也激发了人们对传统文化的热爱。让乡愁落地生根,把传统文化传承下去,让越来越多的人对回乡过年有新期待,为文化传承注入源头活水,也将为乡村带来新的发展机遇。

“村晚”始于“戏”,却不限于“戏”,它更是以文化振兴赋能乡村振兴的有力抓手。文化“活”起来,就能为乡村振兴提供精神支持和道德滋养,为乡村各项事业发展打下坚实基础。让活力“村晚”魅力持续绽放,期待各地与时俱进、因势利导,坚守本地特色,充分挖掘本土文化内涵,让“村晚”成为凝聚村民情感、展示乡村文化的载体,更好反映农民精神新面貌,绘就乡村振兴壮美画卷。

## 活力「村晚」秀出幸福生活

□包霖



①为助力人民群众过一个温暖祥和的春节,福建LNG统筹谋划,优化槽车调度,开启“快装”模式,槽车随到随装,全力保障福建省及周边地区LNG稳定供应。图为春节期间,福建LNG接收站内,工人开展槽车充装。杨艳平 摄

②15日20时,1000千伏特高压长泰变电站内,国网福建超高压公司运维人员手持专用红外测温仪,开始当天的最后一次电网设备特巡。王永珍 林丽平 摄

③16日,国网福州供电公司运维人员在福州岳峰超充电站,指导车主用手机小程序给新能源汽车充电。游庆辉 陈燕 摄



## 福建LNG:保障人间“烟火气”

□本报记者 李珂 通讯员 刘星

对讲机中的生产指令不时传来,中控室屏幕上的生产参数平稳跳动,一辆辆LNG(液化天然气)运输槽车来来往往,装卸作业一刻不停……正月初七下午,中海油涠洲湾绿能港,冷风中的中海福建天然气有限责任公司(以下简称“福建LNG”)接收站和往常一样,持续输送清洁能源——天然气。

走进福建LNG监控调度中心,调度主管范云峰和毛玮正盯着大屏幕,关注着各项生产指标,并把数据记录在工作日志上。“今天的天然气外输量近700万方,除了通过管道外输,还有几十辆LNG槽车

外运。”毛玮说道,“节日期间,主要是保障民生供应,虽然我也很想家,但想到我们的工作能保障这么多家庭的温暖和幸福,就觉得一切都值得了。”

在万家团圆、欢庆春节的时刻,福建LNG接收站的员工却坚守在一线,确保清洁能源供应,保障万家灯火,成为节日里一道独特的风景线。

在槽车装车区,身着红色工服、头戴安全帽的操作人员刘净正在忙碌,每一辆槽车装完后,他都要仔细检查,按步骤把装车臂收好。开票员张怡涵坐在控制台前,核对每

一辆车的装车情况,认真地开票。中控人员则随时准备配合槽车的外输启停罐内泵,确保整个流程顺畅进行。

春节期间,福建LNG接收站依旧繁忙而有序。员工们坚守在寒风中,在接收站各种设备之间往返穿梭巡检,确保设备正常运转。

接收站运行部经理边远介绍,为保障春节期间的能源供应稳定,福建LNG接收站提前做了周密安排。一方面加强与上游的沟通协调,确保气源充足;另一方面加强对设备的巡检和维护,设备完好率始终动态保持

在99%以上,确保运行安全。“从除夕到初六,我们一共向福建及周边地区输送了4700多万立方米天然气。”

站在接收站内抬眼望去,6座巨大的LNG储罐源源不断地通过370多公里管道送往燃气电厂、千家万户和各大工业用户。与此同时,槽车将液态天然气运往各个用气站点,范围覆盖福建、江西、湖北3省30多个城市。这座位于涠洲湾畔的“能源粮仓”,就是电力调峰主力——燃气电厂的“底气”,也是千家万户烹炒煎炸烟火气的保障。

作为国家重点能源项目,福建LNG目前承担着我省70%以上的天然气供应任务。福建LNG自投产以来累计外输天然气超过620亿立方米,为八闽大地及周边地区提供了稳定的清洁能源供应,保障了4000多万人口的安全稳定用气,减排二氧化碳8000万吨以上,为地区经济发展和生态环境改善提供了有力保障。

## 国网福建电力:守护万家灯火

□本报记者 王永珍 通讯员 林丽平

2号主变500千伏侧GIS出线套管A相,测温温度23.4℃,正常;B相,测温温度23.7℃,正常……15日20时,1000千伏特高压长泰变电站内,国网福建超高压公司运维人员洪德锋和吴越手持专用红外测温仪,开始当天的最后一次电网设备特巡。

如果说输电线路是电力供应的“血管”,那变电站就犹如电力供应的“心脏”。正式投运刚两个月的长泰变电站,是福州—厦门1000千伏特高压交流工程的终端站点,肩负着保障福建北部清洁电能外送和南部负荷中心受电、支撑闽粤联网工程发挥闽电送粤功能的使命。

“这是工程投运以来的第一个春节长假,我们每天上午、下午和晚上都要进行一次特巡,每次两个小时左右,仔细巡视每一个设备间隔,认真抄录充油、充气设备的油位和压力,对重要设备开展测温比对,确保设备安全稳定运行,心里才踏实。”洪德锋说,除了人工巡视外,变电站还应用无人机、红外探头、数字化表计在线监测系统,开展设备状态全方位监测。

洪德锋从事电网运维26年,此前值守过厦门、三明、南平、福州等地多个500千伏及以上变电站。常年坚守在地处偏远的变电站,很少在家里过一个完整的春节。

万家灯火团圆背后,是电网人的坚守。春节期间,国网福建省电力有限公司加强输电线路、变电站、配电线路巡视,加强设备状态管控,确保电网安全稳定运行,用“满格电力”助百姓温暖过年、亮堂过节。

记者了解到,由于人工巡检存在人力、时间和成本等方面的限制,越来越多的输电线路正借助智能化技术提升工作效率。当天上午,厦门翔安隧道车辆川流不息,而从这海底穿越隧道的,除了车流,还有电流。隧道口,国网厦门供电公司电缆检修班班长谢维与同事正带着热成像仪、钳型电流表和气体检测仪,对这条输电大通道进行认真检测。

“春节期间厦门迎来了旅游高峰,用电负荷也随之攀升,敷设在翔安隧道内的这条海底电缆,承担着整个厦门岛约四分之一的电量供应,不能有任何闪失,每年春节都要增加特巡。”谢维说。

自1999年参加工作至今,谢维连续25个春节都值班,每个除夕夜都在岗。他告诉记者,针对厦门电网特点,他们增加了高科技设备的投入,人机配合,大大提高了今年春节保供电特巡的工作效率。